

САОПШТЕЊЕ

Запослени у образовању имају најнижу просечну зараду у јавном сектору. Просечна зарада у Републици Србији данас износи око 45.767 динара, док је просек у образовању са повећањем од 6% око 42.320 динара, што значи да је за 8,2% мања. Повећањем цене рада од 4% у 2016. и од 6% у 2017. години још увек није постигнут ниво пре смањења зарада од 10% у 2014. години.

Поред тога, повећањем минималне цене рада по сату за 7,4%, односно са 121 динар на 130 динара, дошло је до тога да су запослени у образовању са трећим и четвртим степеном дошли на „минималац“. Систем коефицијената је толико нарушен да је однос најниже и највише зараде у основним и средњим школама сада 1 : 2. У 2017. години просечна минимална зарада ће бити 22.543 динара, а плата запослених са четвртим степеном 22.504 динара.

Репрезентативни синдикати у образовању су огорчени оваквим односом и траже одмах повећање коефицијената за трећи и четврти степен за 8,2%, а да се од трећег квартала почне са повећањем свих коефицијената да би се постигао однос највишег и најнижег коефицијента у основном и средњем образовању на 1 : 3, с обзиром на то да се доношење закона о платним разредима не очекује у скорије време.

Закључком Владе Републике Србије цена рада за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика од плате за децембар 2016. године је 2610,73, док је за запослене у високом образовању и студентском стандарду 2488,05. Сматрамо да је недопустиво да се цена рада за запослене у образовном систему разликује и тражимо изједначавање цене рада за запослене у високом образовању и студентском стандарду са ценом рада за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика.

Репрезентативни синдикати од Владе Републике Србије траже да се у складу са посебним колективним уговорима исплате новогодишње награде за све запослене у образовању.

Из медија смо сазнали да је Министарство просвете завршило рад на изменама и допунама Закона о основама система образовања и васпитања и Закона о високом образовању. Синдикати траже одговор од ресорног министарства зашто нису били укључени у израду предлога ових закона, иако је то министар јавно обећао. Посебно смо изненађени предлогом да се промени састав школских одбора у корист локалне самоуправе.

Репрезентативни синдикати захтевају од Министарства просвете, науке и технолошког развоја да одмах приступи закључењу Посебног колективног уговора за запослене у високом образовању који, због опструкције Министарства просвете већ две године чекају. Такође, тражимо хитно закључивање Посебног колективног уговора за запослене у предшколским установама који је потписан у новембру 2016. године, а потом враћен на дораду.

Синдикат образовања Србије

Мр Валентина Илић

Синдикат радника у просвети Србије

Слободан Брајковић

ГСПРС Независност

Проф. др Томислав Живановић